

協青狂舞派對傳「築福」正能量

紀文鳳黃志淙黃修平盧陳清泉等啓動 12日沙田大會堂匯演

香港文匯報訊(記者陳熙)「築福香港」4月「青年月」頭炮活動「協青狂舞派對」,將於本月12日在沙田大會堂隆重舉行,集合來自本港不同領域的舞林高手同台演出,通過舞蹈傳遞正能量,鼓勵青年逆境自強,發揮守望相助精神。主辦方昨日在協青社大樓舉行啓動禮。



主辦方舉行「協青狂舞派對」啓動儀式,嘉賓和舞者合影。

劉國權攝

出席啓動儀式主禮嘉賓包括扶貧委員會社會參與專責小組副主席及「築福香港」工作小組主席紀文鳳,製作總監黃志淙,活動顧問、《狂舞派》電影導演黃修平,協青社會長盧陳清泉等。

周大福珠寶冠名贊助

「協青狂舞派對」由協青社主辦、香港大學通識教育同學協辦,獲周大福珠寶冠名贊助,將是全港一項大型街舞匯演。演出人員有些是曾經迷途的年輕人,透過街舞重拾新生,亦有多隊香港最精英舞隊,包括仔八及Rhythm Attack(飾演電影《狂舞派》舞隊「Rooftoppers」)。狂舞派對更將邀兩位世界級嘻哈舞(Hip Hop)界享負盛名的舞者,分別是患有聽障、來自美國的Bboy Kujo,以及下肢發育不健全、來自智利的Bboy Che Cho。

盧陳清泉紀文鳳撐青年

盧陳清泉介紹,協青社1991年成立,是全港唯一24小時專為高危青少年提供服務的機構。深宵外展隊每晚主動尋找流連街頭的青少年,以免他們遭受不法分子引誘及傷害。

為了協助高危青少年重返正途,該社又開辦青年文化社會企業,如街舞、滑板、夾BAND、歷奇訓練等,並於2004年成立嘻哈舞學校。她希望是次演出將讓大家看到青年的舞蹈才華,更令社會感受到年輕人尋夢的力量。

紀文鳳介紹,「築福香港」旨在構建「助人舞台」,向社會宣揚「我幫你,你幫我」守望相助精神。「協青狂舞派對」則傳遞「年輕人撐年輕人」信息,讓不同背景和界別的青年互相學習、互相接受、互相體諒、建立包容共融。

黃志淙黃修平讚協青社

黃志淙讚揚協青社過去逾20年貢獻,透過流行文化,特別是樂隊音樂和街舞,為迷失於邊緣的青年帶來方向和希望。

黃修平表示,協青社嘻哈學校高手雲集,為籌備《狂舞派》提供許多靈感。他是次特地出席活動支持協青社,讚揚協青社為了幫助年輕人「去到好盡」,透露將拍攝《狂舞派》續集。

活動門票現已在城市電腦售票網公开发售。門票所得,扣除開支,將用於青少年服務。

Hip Hop改變人生 邊青重拾書包

跳舞帶來的可能,可以有幾無限?有人因為跳舞,告別昔日「邊青」的標籤,成為現在的「熱血青年」。他們與嘻哈舞(Hip Hop)結緣,改變人生。因為跳舞,重新背起書包,踏上求學路。「築福香港」4月「青年月」啓動儀式上,一群活力四射的青年,配合強勁的音樂節拍,為在場來賓獻上動感十足的舞秀。



阿賢的舞姿迷倒不少觀眾。

劉國權攝

舞校惠5000人 業界讚好

協青社成立嘻哈舞學校至今已10年,服務近5,000人次,是業界公認的專業街舞學校,透過學習和交流街舞文化,協助青年建立良好品格、提升自信,以及增加朋輩凝聚力。

昨日協青社籃球場內,21歲的阿賢在音樂響起後,肢體配合節奏擺動,旋轉翻身,凌空踢腳,靈活的身手迷倒不少觀眾。誰會想到,過去的他,是個離家出走、惹事生非、令父母失望的「邊青」?

如今,他已是協青社嘻哈舞學校導師。他坦言,因為舞蹈與協青社結緣,希望用舞蹈影響迷途未返的青少年,幫助他們舞出自信、舞出未來。

阿賢感激地說,「跳舞改變了我的人生軌跡,讓我感受到他人認同」,並認為受嘻哈舞「尊重文化」深深影響,學會了尊重他人、尊重世界。

同時,跳舞改善了阿賢與家人的關係。當初家人十分不支持他學跳舞,認為這是一種「野文化」。後來,家人看見他學舞後有巨大改變,才放心下來,並給予支持和理解。因為跳舞,他重新背起書包,踏上求學路,「學習成績差,曾經想放棄學業,但跳舞後,明白讀書能令自己的興趣走得更遠。」

記者 陳熙

青工協韓考察 盼推創科局興工業

香港文匯報訊(記者解玲)香港青年工業家協會下月中將組團往亞洲工業後起之秀——韓國,考察當地企業在品牌、設計、科技應用等先進經驗。協會期望吸取企業如何爭取當地政府資源的經驗,推動並落實特區政府施政報告提出的「創新及科技局」,令與生活息息相關的工業重回人們視線。

陳偉文釋誤解 嚴志明盼完善政策

曾於上世紀80年代盛極一時的香港工業風光不再,業界為各界對工業的誤解苦惱不堪。會長陳偉文強調,工業不等於製造業。時至今日,工業營運模式早已不是早年灰頭土臉的形象,涵蓋範圍廣泛,工業鏈包含產品設計、品牌推廣、市場開發、技術科研、採購及產品研發等環節,亦需法律及會計人才加盟核心團隊,為社會創造可觀的就業機會。

他續說,香港工業界近年不斷轉型升級,已不囿於低成本限制,而願意以「合理成本」着重投入人才、設計、技術等方面,增強企業競爭優勢。他希望為工業正名,吸引更多年輕人入行。

副會長嚴志明以辦公室傢俬生意為例,指出其本港僱員有逾200人,生產線皆在內地,像他這樣總部留港的工業家為數甚多。他認為,政府一直較注重在本港金融、地產業的投入及支持,但至今尚未有完整的工業政策,加上人才青黃不接,阻礙本港工業發展。

廖錦興謝葆德盼向青年宣傳

副會長兼香港事務委員會主席廖錦興、義務司庫兼教育及培訓委員會謝葆德均希望,透過大專院校與學生及家長接觸,令更多年輕人了解業界現時情況。廖錦興提及,行業中,香港影響力是世界性的,業界對香港經濟的貢獻尚未廣泛宣揚,亦遠超統計數據顯示。

另外,作為與本港共榮共進的香港青年工業家協會,將於4月15日召集多個工商界團體,對政府政改諮詢問卷收集業界意見並提交意見書,為工業界發聲。

新家園義工團傳愛行動開展



賓主及義工隊代表為活動揭幕。

香港文匯報訊(記者解玲)「齊築福·新家園」新家園義工團傳愛行動啓動禮,昨日在尖沙咀文化中心露天廣場開幕。獲主辦方新家園協會委任為6名「關愛大使」之一的知名藝人張敬軒,將與該會婦女、青年、少數族裔、專業人士4組新家園義工隊,一起開創傳愛行動,未來數月走訪香港各區,傳遞「扶助弱勢、助人自助、社會共融」理念。

「關愛大使將與新家園義工一起發揚助人自助精神,把愛傳至香港每一個社區,每一個屋邨!」李思廉致辭時說,新來港及少數族裔人士甚少有機會與本地人接觸,該會希望為他們提供幫助的同時,可透過義工活動令他們進一步融入香港社會,促進不同文化交流。

李思廉向張敬軒頒發委任狀

儀式上,李思廉向張敬軒頒發委任狀。張敬軒希望以自己故事激勵他人,更呼籲社會各界給予多些愛心,關懷需要幫助的弱勢社群,促進社會共榮和諧。

6位「關愛之星」包括鍾鈺洪、許靖韻、衛詩雅、吳浩康、羅力威、洪杰,將分別於4月20日、5月31日、6月21日,分3組跟隨新家園義工團深入天水圍、深水埗、筲箕灣等地區宣傳。

各具特色的4組義工代表在活動上分享經驗,每組各施所長,以自身優勢服務本港社會。婦女組為長者提供服務;青年組為本地及新來港人士提供語言、電腦知識及文書技能培訓;少數族裔組開辦東南亞美食及手工藝班;專業人士組提供專業知識方面的服務等。

致力服務新來港及少數族裔人士的新家園協會2010年成立,協助他們適應和融入新生活環境,並推動他們建設香港。2012年,新家園團體義工服務時數接近8,000小時,榮獲「義工運動」和「香港義工發展局」團體義工金獎,並有7名義工年度服務時數逾100小時,獲「義工運動」頒發個人金獎或銀獎。2013年,該會團體義工服務時數更超過10,000小時。

重慶機電股份一行訪本報



4月2日,重慶機電股份有限公司董事長王玉祥(左五)、總經理余剛(右四)一行到訪香港文匯報,獲本報社長王樹成(左六)、副社長馮瑛冰(左四)、總經理歐陽曉晴(右三)、財務總監鄧詩利(左二)、重慶辦事處主任張蕊(右一)等熱情接待。

佛聯清明思親法會誦經7天

香港文匯報訊(記者子京)由香港佛教聯合會主辦的「清明思親法會」昨日在香港銅鑼灣東院道11號香港佛教聯合會文化中心舉行開幕灑淨儀式,會長覺光長老主持。這個一年一度全港最大規模的誦經法會已連續舉辦50多年,虔誠禮懺誦經7天,預計將有逾10萬善信到臨,對先人致以孝思,亦為在世親友祈福。

覺光長老:推廣慈悲精神

覺光長老在啟壇致辭時表示,法會有助推廣慈悲精神,「清明思親法會」是香港佛教界一年一度的弘法盛事,也是本會最大籌募活動之一。善款用作推廣本會慈善事業。透過佛、法、僧三寶慈悲加持,以及與會大眾誦經、懺悔、發願的清淨功德,迴向亡靈超生淨土,陽上增福增慧。同時,祈求諸佛菩薩庇祐,讓世界和平,人心淨化,國泰民安,社會祥和。

「清明思親法會」每年恭請全港多個道場大德法師,虔誠禮懺誦經7天,為大眾祈福、消災延壽,迴向世界和平、社會祥和。其中,4



覺光長老聯同各法師及佛聯會董事剪綵。

月7日晚上舉行的「四大部洲餵口」,源起清朝道光及咸豐年間,佛山一帶居民因避洪秀全等太平天國兵災,逃至六脈渠一帶,遇上山洪暴發,淹死者無數。附近各道場遂聯合舉行法事,並公推有名望的長老為證明師超度亡靈。傳統一直流傳至今,即為四大部洲餵口儀式,是無形文化遺產。

香港佛教聯合會實踐佛陀慈悲濟世的精神,致力社會善業,包括教育、社會服務、醫療等,提供扶助解困、利益眾生服務。該會從初期的艱難經營,經過近70年默默耕耘,在弘揚佛法和推動社會善業方面均有成就,得到各界肯定。

九龍婦聯邀陳一筠談婚戀



九龍婦女聯會為婦女辦婚戀講座,賓主合照。

香港文匯報訊(記者子京)「一家仁,一國興仁」,家庭和和睦是社會穩定的基礎。良好的家庭關係,離不開兩性關係。九龍婦女聯會為了讓廣大基層婦女發揮家庭關係紐帶作用,享受更美滿、更健康的家庭生活,日前在油塘社區會堂舉辦「婚戀維情」專題講座,邀得中國著名婚姻家庭研究和教育專家、《世紀大講堂》嘉賓陳一筠教授主講。

當日,陳教授以社會常見現象

及個人學術及婚姻經歷分享對兩性、婚姻、家庭的看法,呼籲大家珍惜家庭、包容伴侶,努力維護婚戀關係。陳教授以生活點滴為例,深入淺出,言辭幽默,博得觀眾掌聲。

方向東主禮 鄭臻致歡迎辭

講座邀請中聯辦九龍工作部宣教處處長方向東主禮,九龍婦女聯會會長鄭臻致歡迎辭。港區婦聯代表聯誼會副會長周莉莉,九龍婦女聯會名譽會長梁笑詠,法律顧問羅德慧律師,副會長李麗、古麗芳、楊石娣,副主席馮美雲、黃玉蘭出席。